
 
                                
 

本日で 1学期の授業日が終わり、明日から夏休みになります。１年生は、入学して４ヶ月、少し

ずつ中学校生活にも慣れ、２年生は、頼りがいのある先輩になってきました。３年生は、中学校生

活最後の体育祭や大会など、目の前のことに全力で取り組んできた 1学期でした。夏休みにはホッ

と一息つきながらも充実した日々を過ごしてほしいと思います。終業式では、夏休み中に心がけて

ほしいこと３つお話ししました。 

１つ目は、無事で夏休みを過ごしてほしいということ  

一番の願いは、無事であることです。元気に笑顔で２学期に来てもらいたい。何よりも命です。

小中学生の水の事故や交通事故も報道されています。また、事故だけではなく、熱中症にも注意が

必要です。とにかく元気で無事に過ごしてもらうことが、私の一番の願いです。  

２つ目は、夏休みの過ごし方は自由、その結果は、自分に返ってくるということ  

明日から 37 日間の夏休みが始まります。夏休みに自由に使える時間は睡眠（9 時間）を除くと

約 555 時間（37 日×15 時間）です。この時間をどう使うか。部活やクラブ活動、習い事に熱中す

る、受験勉強や苦手な教科の復習に使う、動画視聴やゲーム三昧の日々を送るなどその使い方は千

差万別、一人一人違います。「長い休みを利用して、何かを頑張る、じっくり何かに取り組むこと」

を期待しますし、１つでもいいのでこの長い休みだからこそできる何かに挑戦してもらいたいと願

います。その結果は、当然今後の成長として現れます。555 時間をどのように使ったかにかかって

います。自分のためにどう時間を使うべきかよく考えて、いい夏休みにしてほしいと思います。  

３つ目は、今世界で起こっている戦争・紛争や過去に日本が経験した戦争について関心をもち、

戦争・平和について、自分の考えを持ってほしいということ  

７月９日、３学年「いのちの教育」として、平和学習を行いました。被爆体験の語り部、中島寿々

江（すずえ）さん（９１）＝狭山市在住＝をお招きして貴重なお話をしていただきました。中島さ

んは爆心地から約三キロの自宅で被爆。自らも負傷し、爆心地近くに住んでいた祖母を失い、無傷

に見えた九歳と六歳のいとこも一週間後、苦しみながら息絶えたことを、言葉を詰まらせながら生

徒たちに伝えました。平和への願いや自分と周りの人への感謝、今を精一杯生きることの大切さを

教えていただきました。【生徒代表の言葉は裏面に掲載】 世界情勢を見ると、紛争・戦争はやむ

ことがなく、各国間の緊張も高まるばかりであり、この先どうなるか不透明な状況下にあると思い

ます。毎年８月１５日近辺になると、戦争に関する報道が大変多くなりますが、今年は戦後８０年

の年です。この機会に、これからの世界を担っていく生徒たちには、ぜひ、世界で起こっている戦

争・紛争や日本が過去に経験した戦争について関心をもち、戦争や平和について、自分の考えを持

ってほしいと願っています。可能であれば、一緒に、考えてみていただけたらと思います。  

体と心の健康にも気をつけて過ごし、２学期始業式にも元気で明るい顔で登校してくれることを

期待しています。良い夏休みをお過ごしください。 

「挑む」「拓く」「和」             令和７年７月１８日発行 第５号 

毛呂山中だより 
【学校教育目標】「夢をもち世界にはばたく毛呂山の子ども」 自ら学び 共感し 行動できる生徒     

【目指す学校像】「一人一人が輝く学校  地域と共に歩む学校」        文責 前田 伸吾  
「 挑む夏・拓く夏・和を尊ぶ夏 」 

固い絆で勝利をつかめ 

令和７年度スタート～どうぞよろしくお願いいたします～ 



８・９月の主な行事予定 
８月２５日（月） ２学期始業式 小中一斉下校 

２６日（火） 登校指導 給食開始 二者相談 
２７日（水） 生徒朝会（選挙管理委員会） 二者相談 
２８日（木） 「高校の先生に学ぶ」（３学年）二者相談  

９月 １日（月） いのちの教育週間（２学年） 
２日（火） 生徒朝会（図書委員会） 
４日（木） 専門委員会⑤ 
５日（金） 福祉教育：手話体験（２学年） 

６日（土） ＰＴＡ除草作業 
７日（日） やる気アップデー 
８日（月） ３年実力テスト 
９日（火） 生徒朝会（壮行会） 

１０日（水） 新人体育大会県大会（水泳） 
１１日（木） 新人体育大会陸上郡市予選会 
       学力アップ教室⑤ 
１２日（金） ＰＴＡパトロール 
１５日（月） 敬老の日 
１８～２０日 新人体育大会 

  ２３日（火） 秋分の日 
  ２５日（木） 専門委員会⑥ 
  ２６日（金） 生徒会本部役員立会演説会・投票 

２７日（土） 新人兼県民入間地区代表決定戦 
２９日（月） 学習会① 
３０日（火） 学校朝会 学習会②    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

 

学校総合体育大会予選会結果 

○陸上競技部 
2位 男子走幅跳 ５ｍ９０ 

    福島桜佑③○県 
 ３位 男子走高跳 １ｍ４５ 

白石隆志③○県 
    ２年男子 100m 12,22 

小山聖良生② 
 ※県大会出場生徒 
    女子走高跳 清水渚彩③ 
    男子 400ｍ 紫藤 諒③ 
○水泳競技 
 １位 100ｍ背泳ぎ 1,06,37 
    清水琉亜③○県 
    50ｍ自由型 29,98 
    鈴木理紗① 
    100ｍ背泳ぎ 1,15,47 
    鈴木理紗① 
  ２位  ２００ｍ個人ﾒﾄﾞﾚｰ 2，23，62 
    清水琉亜③○県 
    ４００ｍ個人ﾒﾄﾞﾚｰ ５，０５，６２ 
         平野健翔①○県 
 ※県大会出場生徒 
    ２００ｍ個人ﾒﾄﾞﾚｰ  
         平野健翔① 梶原巧成① 

４００ｍ個人ﾒﾄﾞﾚｰ 
梶原巧成① 

○卓球競技  
女子シングルス 

１位 西島穂栞②○県 
 ３位 市川 歩美①○県 
○バトミントン競技 

男子個人戦ダブルス  
５位 池田遥樹① 

（○数字は学年、○県は県大会出場者です） 
 
１回戦 VS鶴ヶ島南中 

85-27 勝利  
２回戦 VS越生中 

57-60 惜敗 
○女子バドミントン部  
団体 第２位  
（田丸柚子 金子穂椛 堀尾絢花 
尾﨑帆菜 橋本伊吹 荒屋カンナ）
※地区代表決定戦へ 

 個人戦シングルス  
第３位 荒屋カンナ 
※地区代表決定戦へ 
第３位 金子穂椛 

 個人戦ダブルス 
第２位 堀尾絢花・荒屋カンナ 
第３位 金子穂椛・田丸柚子 

 ※地区代表決定戦へ 
 第３位 尾﨑帆菜・橋本伊吹 
○ソフトテニス部  
男子団体 

７月５日（土）、ＰＴＡ除草作業・資 
源回収を実施しました。早朝にもか

かわらず、𠮷川ＰＴＡ会長をはじめＰＴＡ 
役員、保護者、生徒と地域の協力を得て、 
見違えるようにきれいになりました。また、 
資源回収では、持ち寄っていただいた資源 
を回収するお手伝いもしてくださいました。 
本当にありがとうございました。 

「本日は私たちのために貴重なお話 
をありがとうございました。私は、 

実際に戦争の話を聞いたのは、今日が初めてでした。歴史の授業
やテレビなどで、戦争は多くの人の命を奪ったことは知っていま 
した。ですが、身近な人が理不尽に命を奪われたことや、私と同
じ年齢、もしくはそれより小さい子供が悲惨な姿で亡くなられた 
話、おばあちゃんが炭だらけで帰ってきた話、話してくださった
どの話も、聞いただけなのに、つらくて悲しくて、かわいそうで、
ことばでは表しきれないほど、大きなショックを受けました。自
分たちが８０年前に原子爆弾が落とされた時に生きていたら、そ
れほどの悲しみに耐えられるか分かりません。核兵器が使われる
ことも、作られることも、これから先、絶対にあってはならない
と強く思いました。私たちは平和な心を持ち続けて、毎日の幸せ
が当たり前ではないことをかみしめて生きていきたいと思いま
す。日本人として、戦争の悲惨さは絶対に忘れることがあっては
いけないと思います。私たちが大人になっ 
た時に後輩や下の世代に受け継いでいかな 
ければと思う、強い使命感を感じました。 
これからも暑い日が続きます。中島寿々江 
さん、お体に気を付けて、どうかお元気に 
なさってください。本日はありがとうござ 
いました。」 【３学年学級委員長：渡邉知優さん】 

 

坂戸地区硬筆審査会 結果 

○推薦賞（埼玉県中央審査会出品） 
石黒伊織① 
○特選賞 
竹間叶和①  伊集院真夏① 
武藤百花②  下田咲希② 
○優良賞 
馬目心佑①  横尾凜花① 
後藤蒼太朗②  嵯峨彩未② 
渡邉知優③  大室那奈③ 
青木大和③  石川心音③ 
亀井蒼太③           ③ 
○越生班入賞 
大久保百那①  水田未来② 
志村凜那②  山田舞花③ 
金子穂椛③   
 
 
 

毛呂山中学校 
「七夕」 


